

一举缴获近两万瓶假『脉动』

近日,石家庄市栾城区公安局接到线索,位于栾城区南高乡南屯村有一黑工厂,有人在制作某知名品牌饮料,涉嫌造假。栾城区公安局紧急出动,最终将该造假窝点端掉,当场抓获作坊老板和工人共13名,缴获成品饮料1260箱共18900瓶,包装纸箱2470个,瓶体商标30000个,瓶盖28000个,浅蓝色透明塑料瓶20800个,并将制作饮料的灌装设备、加热包装等机器全部带走。目前,案件正在进一步审理当中。

本报记者 刘涛 文/图



接警 三县交会处有一黑工厂

4月18日,石家庄市栾城区公安局接到一条重要线索,位于栾城区南高乡南屯村有一饮料作坊,这家作坊所在位置位于栾城、赵县、藁城三县交会处,制作的是“脉动”饮料,一旦流入市场后果不堪设想。

栾城区公安局食品药品安

全保卫大队接警后立即赶往现场,副大队长郝辉介绍:“接到报案后我们共出动警力20余名,很快赶往现场。起初我们赶到厂子后发现这里以前是一个制作水果糖的小厂子,因为破产倒闭一直没有人经营,大门也是锁着的,在外围也听不到里面有任何的响动。”

行动 缴获近两万瓶假“脉动”

随后,民警分为两组,一组准备撬锁进入,另一组翻墙而入,以防违法人员逃窜,最终警方通过周密的部署进入厂房,在厂房内看到了正在灌装饮料的工作人员。警方立即控制正在制作饮料的工人13名,并且当场缴获生产饮料的工具,包括加工设备、大罐以及

其他设备。并且在现场发现成品假“脉动”饮料1260箱,共计18900瓶,还有大量的假冒商标,生产原材料、瓶子、瓶盖等。

警方告诉记者:“现场制作环境非常差,东西随意乱放,而且工人根本不采取任何的消毒和防护措施。”

调查 没有一瓶假饮料流向市场

通过询问和查明,工厂负责人王某。通过审讯得知,这家工厂原来是王某用来制作水果糖的,因为生意不景气而关门。王某有一次和朋友吃饭,听朋友说有闲置的厂房一定要利用起来,不然,资源白白浪费掉太可惜。后来,王某在外地发现制作假的知名品牌饮料很赚钱,不但工艺简单,并且收入可观,很短时间就能回本盈利。

王某得知后决定铤而走险,便在当地认真学习制作假饮料整个生产流程,利用非法的渠道购置净水、灌装、蒸汽、压盖等一整套的生产设备。

郝辉介绍,当日在现场通过仔细搜索并无发现销售的票据。经过突审,王某交代,从买来设备到生产,一共就制作了4次,共制作1260箱18900瓶,还没来得及销售。

提醒

不要轻信二维码

5月21日上午,记者来到栾城区公安局,被查扣的假饮料就在一库房内。记者看到,查扣的成品饮料堆满了一间屋子,记者打开一瓶饮料进行品尝,发现与真饮料没有差异,通过口感几乎无法辨别真假。

随后,记者又跟随民警来到南高乡派出所,看到了制作假饮料的设备,整套设备其实非常简单,就是一个净水系统,还有一个灌装系统等拼凑在一起。

广大市民最关心的问题应该就是如何辨别真假饮料,办案民警提醒,大致可以从几个方面来辨别。

首先看瓶盖,正品饮料的瓶盖未打开时,瓶盖和其下部的塑料圈几乎没有缝隙;假冒饮料的瓶盖未打开时,瓶盖和其下部的塑料圈不仅有微小的缝隙,而且在二者中间还分布了若干肉眼可见的连接点。此外,为增大拧开瓶盖所需的摩擦力,瓶盖上设计有齿状凹槽,正品饮料的瓶盖凹槽摸起来非常光滑,而假冒饮料的瓶盖凹槽摸起来有毛糙感,有些粗糙的甚至会划破手指。

其次,通过瓶身字迹辨真伪,正品饮料的瓶身标注字样整齐、清晰、笔画较细且有立体感;假冒饮料的瓶身标注字样不仅模糊难辨,笔画较粗,而且会出现上下行至歪扭扭对不齐的情况。

第三,饮料的日期批号也藏着玄机,正品饮料瓶身的生产日期是打印清晰、一致的凹槽;而冒牌饮料瓶身的生产日期打印凹槽不仅不清晰,而且深深浅浅,拿几瓶冒牌饮料摆在一起观察,生产日期凹槽互相不一致,深深浅浅的情形会更加明显。

此外,生产日期下面的批号除了数字,会有一个大大写字母代表生产厂家,具体代表哪个地区的厂家瓶身标识会予以说明。整箱购买时,纸箱上也会出现批号,正品饮料纸箱上的批号书写是不连续的,细看每一笔画都是若干个个小点连接而成;而冒牌饮料纸箱上的批号书写看不到彼此间隔的小点,是一笔而成的。

最后,要注意的是不要轻信二维码,现在大家买东西,习惯“扫一扫”二维码或条形码辨真假。因为复制正品二维码的成本较低,所以现在制假者标注在假冒商品上的二维码和条形码往往是真的,“扫一扫”并不能直接辨别真假。但是封盖、封箱、标识、喷码等加工工序因设备投入较大,制假者的制造水平往往很难达到正品的技术要求,所以留心以上辨别方法,才能更好地保护自己和家人的饮用安全。

工商部门 严查儿童用品市场

本报讯(记者王萌 通讯员李洋、于雯)“六一”儿童节即将到来,石家庄市工商局对全市儿童及学生用品类商品质量进行抽检。

记者了解到,此次抽检工商部门以童装、童鞋、玩具及学生用品(包括笔类、胶水类、涂改液类商品)的商品为重点,于“六一”前夕,分三组抽取样品225组商品,其中童装、童鞋抽取148组,玩具、学生用品抽检77组。北国先天下购物广场、北国商城、北国连锁超市、永辉超市、信誉楼百货、勒泰中心等商场、超市以及部分县(市)、区经销商均在本次抽检范围内。

同时,为强化农村市场商品质量监管工作,有效提升农村市场学生、儿童用品的商品质量水平,此次抽检还有针对性的在藁城区、深泽县、新乐市、平山县和井陘县各安排了20批次的抽检任务,对上述各县(市)区商场和个体门店经销的童装、童鞋进行了抽样。

据工商执法人员介绍,此次抽检的结果将通过新闻媒体向社会公示,并将不合格商品的具体情况公布在门户网站上。同时依法对不合格商品的经销单位作出处理,并督促其按照相关法律法规的要求主动采取措施,做好不合格商品的退市工作,切实维护广大儿童和学生的合法权益,有效净化市场环境。

社区开展 科普知识宣传活动

本报讯(记者马南 通讯员王玲)为了进一步推进社区科普宣传教育工作,提高社区居民科普知识,5月19日上午,金马一社区在社区广场开展了科普知识进社区活动。裕东金马一社区与多家合作单位开设了多个咨询服务台,为居民现场提供健康咨询、法律咨询、防震减灾等科普知识,活动现场还发放科普书籍、法律常识手册、少年儿童教育读本等资料1000多份。

通过此次科普活动,社区居民们纷纷表示受益匪浅。活动既提高了居民对科学、法律、健康等知识更多了解,又丰富了社区居民科普文化生活。

阳光运动,与爱同行



5月18日,伴随着“少年强,则国强”的口号声,石家庄市东风西路小学以“阳光运动,与爱同行!绽放自我,精彩无限!”为主题,开展了第二届一年级亲子运动会。小绿叶班(十班)以气势雄伟的白色方阵入场,向广大师生表演了跆拳道,充分体现“礼义廉耻,忍耐克己,百折不屈”的跆拳道精神!

赛场上,小绿叶班的老师、学生、家长齐上阵,他们人人有项目,个个要参赛,这真是一场全员参与、人人精彩的盛会。欢乐在东风洋溢,亲情在东风蔓延。在东风,多彩的活动将家校合育紧密联系起来,从而为学生们的终身发展肩负起应有的责任。

田晓/摄

